
Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba 
Estado de São Paulo 

ATA N.° 34/2022 

DA 3P SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022. 

Data: 13/09/2022 

Hora: 15h5Omin 
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira. 
Vereadores presentes: Carlos Eduardo de Moura, Felipe Guimarães Silva Figueiredo, Francisco 
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes, 
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato 
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos. 
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal abriu a Sessão e determinou 
ao 1° Secretário, Vereador Herivelto dos Santos Moares, que fizesse a chamada para verificação de 
quórum. Havendo quórum para início, o Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, "sob a proteção 
de Deus", abriu a presente Sessão Ordinária. 

VOTAÇÃO DA ATA:  A Ata n° 33/2022, referente à 30a Sessão Ordinária, aprovada por 
unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: 
EXECUTIVO: 
Projeto de Lei n° 168/2022, que "Dispõe sobre normas para Instalação e Licenciamento de Infraestruturas 
de Suporte para Equipamentos de Estação de Rádio Base - ERB, antenas transmissoras/receptoras de 

telefonia móvel celular e telefonia fixa no município de Pindamonhangaba. Projeto de Lei n° 169/2022, 
que "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar". 
LEGISLATIVO: 
Projeto de Lei n° 167/2022, do Vereador Marco Mayor, que "Dispõe sobre a divulgação das Emendas 
Parlamentares na página da transparência no sítio da internet da Prefeitura de Pindamonhangaba". Projeto 
de Decreto Legislativo n° 17/2022, do Vereador José Carlos Gomes — Cal, que "Institui o Diploma 
Rômulo Campos D'arace". Projeto de Resolução n° 04/2022, do Vereador Renato Nogueira Guimarães —
Renato Cebola, que "Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba, 
do Programa Câmara Jovem e dá outras providências". 
RESPOSTA DE REQUERIMENTO:  
Oficio s/n° da Secretaria Particular do Governador, em resposta ao requerimento n° 2706/2022, de autoria 
do Vereador Gilson Nagrin. 
DIVERSOS:  
Ofício n° 0376/2022/GIGOV/SJ, referente a Crédito de recursos Financeiros — Orçamento Geral d 
União. 

A pedido da Vereadora Regina Célia Daniel Santos - Regininha, as indicações foram encaminhadas 
sem leitura. 
Indicações: 
Professor Felipe Guimarães — 03; José Carlos Gomes - Cal — 01; Marco Mayor — 06 e Renato Nogueira 
Guimarães — Renato Cebola — 09. 
Requerimentos: 
Carlos Moura - Magrão — 02; Professor Felipe Guimarães — 08; Francisco Norberto S. R. Moraes — 
Norbertinho — 10; Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela — 22; José Carlos Gomes — Cal — 12; 
Marco Mayor — 02; Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 04 e Comissão de Saúde e 
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Assistência Social - 03. 
Moções:  Marco Mayor - 07. 
Discussão de Requerimentos: 
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 

1- Gilson Nagrin. Requerimentos Verbais: 1) Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento 

competente, solicitando informações e providências urgentes, para que seja feita o serviço de tapa buracos 

no cruzamento das Ruas Professor Wilson Pires César com a Rua Professora Orminda Rodrigues da 
Silva, no bairro Cidade Jardim. 2) Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento competente, 
solicitando informações e providências urgentes, para que seja feito o serviço de tapa buraco na Avenida 
Kassato Maru, próximo ao número 320, bairro Cidade Jardim. 
2- Regina Célia Daniel santos — Regininha. Requerimento Verbal: À Mesa, solicitando autorização para a 
confecção de Diploma de Honra ao Mérito a Primeira-Dama e Presidente do Fundo Social de 

Pindamonhangaba - Sra. Cláudia Maria Vieira Domingues. 

3- José Carlos Gomes — Cal. Requerimentos Verbais: 1) Ao Executivo Municipal, com cópia ao 

departamento competente, solicitando providências para realizar operação tapa buracos na esquina da Rua 
Capitão Isaías Marcondes Homem de Melo com a Rua João Livramento, no bairro Vila Rica. 2) Ao 
Executivo Municipal, com cópia ao DER — Departamento de Estradas de Rodagem, solicitando informar 
a possibilidade de realizar a complementação do recapeamento, na Rodovia Vereador Abel Fabrício Dias, 

próximo a Entrada do Residencial Mantiqueira, trecho que compreende a rotatória e alças de acesso para 
a Rodovia Engenheiro Luiz Dumont Villares. 
Os requerimentos, indicações e moções apresentadas de forma escrita e verbal nesta Sessão 
Ordinária, foram aprovados por unanimidade. 
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS: 
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Francisco Norberto S. R de Moraes —Norbertinho. 
2- Renato Nogueira Guimarães — renato Cebola. 
QUESTÃO DE ORDEM:  O Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola, com aprovação do 
Plenário, realizou a entrega da Moção de Congratulações n° 310/2022, ao Tenente Edson Henrique dos 
Santos pelo exímio trabalho realizado através do Projeto Social Drogas? Viva Sem Elas! 
3- Gilson Nagrin. 

Dispensado o Intervalo Regimental, com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a 
Ordem do Dia. 
ORDEM DO DIA:  
1. Projeto de Lei n° 133/2022, do Vereador Francisco Norberto S. R. de Moraes - Norbertinho, 
"Institui e inclui no Calendário Oficial de Festas e Eventos do Município o DIA MUNICIPAL D 
PRESIDENTE DE BAIRRO". 
Projeto em discussão:  
Usou palavra, o seguinte Vereador: 
1- Francisco Norberto S. R. de Moraes — Norbertinho. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer Jurídico: Pela viabilidade da aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
2. Projeto de Lei n° 135/2022, da Vereadora Regina Célia Daniel Santos — Regininha e subscrito 
pelos Vereadores José Carlos Gomes — Cal, Rogério Ramos e Francisco Norberto S. R. de Moraes - 
Norbertinho, que "Dispõe sobre a disponibilização dos equipamentos que especifica, dimensionados 

Rua Alcides Ramos Nogueira, 860 — Nossa Senhora do Perpétuo Socorro. 
CEP: 12421-681 —Tel.: (12) 3644-2250 

Pindamonhangaba — SP Portal: www.pindamonhangaba.sp.leg.br  



arlos G i s — Cal 
residente 

re d 

Vereador Franci 
1° Vice-Pres 

orberto S. R. Moraes — Norbertinho 
te 

Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba 
Estado de São Paulo 

para pessoas com sobrepeso ou obesidade e dá outras providências". 
Projeto em discussão:  
Usaram palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Regina Célia Daniel Santos — Regininha. 
2- José Carlos Gomes — Cal. 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente: 
Favorável. 

Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social: Favorável. 
Parecer Jurídico: Não vislumbra-se impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, com aprovação do Plenário, 
realizou 1 (um) minuto de silêncio pelo falecimento de: Benedito Escóssio, Rainha Elizabeth II, Olga 

Maria Saquetti Foroni, Alcides Teodoro de Souza e Gilson Domingues de Oliveira e a todos os falecidos 
em nossa Cidade. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Gilson Nagrin. 
2- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 
3- Júlio César Carneiro de Souza — Julinho Car. 
Encerramento:  Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 31' Sessão Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores para a 32a Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 20 de setembro, 
às 17h. 

Pindamonhangaba, 13 de setembro de 2022. 

Vereador Professor Felipe Guimarães 
2° Vice-Presidente 
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